
  

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป) 2402/2565                   วนัที ่     20  มิถุนายน  2565      
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-61 )  027/2561  ลว.  7  ม.ค.  2562 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน 6  ราย   จ  านวนเงิน  15,307.84  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีคา่ไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ให้พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
 2. ผูใ้ชไ้ฟมาช าระเงินแลว้จ านวน  1  ราย เป็นเงิน  2,717.99  บาท  (รายละเอียดแนบ) 
              3. ดอกผลเงินประกนัฯ  จ  านวนเงิน  17.11  บาท 
              4. กฟภ.รับผดิชอบ  จ านวน  3  ราย  จ  านวนเงิน  9,130.74  บาท 
              5. มีพนกังานปฏิบติังานไม่เป็นไปตามระเบียบของ  กฟภ.  ดงัน้ี 
                  5.1  นางสาวนงนภสั  คลงัสมบติั  พบช.6  ผบป.กฟจ.อด.  ท าหนา้ท่ีเสนองดจ่ายไฟ  
ปฏิบติังานล่าชา้ในการเสนองดจ่ายไฟ  ท าใหเ้กิดลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าคา้งช าระ  ตอ้งรับผดิชอบในการ
ปฏิบติังานท่ีไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ จ  านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  2,913.-  บาท   
    

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 
 

 
 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายวนัมงคล  เหลืองวนัทา)        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 



  

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป) 2403/2565                   วนัที ่     20  มิถุนายน  2565      
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-61 )  028/2561  ลว.  7  ม.ค.  2562 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน 9  ราย   จ  านวนเงิน  15,898.83  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหพ้นกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
 2. ผูใ้ชไ้ฟมาช าระเงินแลว้จ านวน  3  ราย เป็นเงิน  3,467.67  บาท  (รายละเอียดแนบ) 
              3. ดอกผลเงินประกนัฯ  จ  านวนเงิน  52.20  บาท 
              4. ช าระเงินบางส่วน  จ  านวนเงิน  17.52  บาท 
              5. กฟภ.รับผดิชอบ  จ านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  8,819.02  บาท   
              6. มีพนกังานปฏิบติังานไม่เป็นไปตามระเบียบของ  กฟภ.  ดงัน้ี 
                  6.1  นางสาวนงนภสั  คลงัสมบติั  พบช.6  ผบป.กฟจ.อด.  ท าหนา้ท่ีเสนองดจ่ายไฟ  
ปฏิบติังานล่าชา้ในการเสนองดจ่ายไฟ  ท าใหเ้กิดลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าคา้งช าระ  ตอ้งรับผดิชอบในการ
ปฏิบติังานท่ีไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ จ  านวน  4  ราย  จ  านวนเงิน  2,806.22  บาท   

 
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 

 
 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายวนัมงคล  เหลืองวนัทา)        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 



 

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป)  2404/2565                  วนัที ่     20  มิถุนายน  2565       
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-61 )  029/2561  ลว.  7  ม.ค.  2562 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน 7  ราย   จ  านวนเงิน  14,352.56  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีคา่ไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ให้พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
 2. ผูใ้ชไ้ฟมาช าระเงินแลว้จ านวน  2  ราย เป็นเงิน  7,119.35  บาท  (รายละเอียดแนบ) 
              3. ดอกผลเงินประกนัฯ  จ  านวนเงิน  26.32  บาท 
              4. ช าระเงินบางส่วน  จ  านวนเงิน  58.42  บาท 
              5. กฟภ.รับผดิชอบ  จ านวน  3  ราย  7,004.01  จ  านวนเงิน   
              6. มีพนกังานปฏิบติังานไม่เป็นไปตามระเบียบของ  กฟภ.  ดงัน้ี 
                  6.1  นางสาวนงนภสั  คลงัสมบติั  พบช.6  ผบป.กฟจ.อด.  ท าหนา้ท่ีเสนองดจ่ายไฟ  
ปฏิบติังานล่าชา้ในการเสนองดจ่ายไฟ  ท าใหเ้กิดลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าคา้งช าระ  ตอ้งรับผดิชอบในการ
ปฏิบติังานท่ีไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ จ  านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  91.86  บาท   
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 
 

 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายวนัมงคล  เหลืองวนัทา)        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 



  

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป)  2405/2565                  วนัที ่     20  มิถุนายน  2565      
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-61 )  030/2561  ลว.  7  ม.ค.  2562 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน 11  ราย   จ  านวนเงิน  13,008.72  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีคา่ไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ให้พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
 2. ผูใ้ชไ้ฟมาช าระเงินแลว้จ านวน  6  ราย เป็นเงิน  6,598.95  บาท  (รายละเอียดแนบ) 
              3. ดอกผลเงินประกนัฯ  จ  านวนเงิน  41.33  บาท 
              4. ช าระเงินบางส่วน  จ  านวนเงิน  74.18  บาท 
              5. กฟภ.รับผดิชอบ  จ านวน  3  จ  านวนเงิน  3,675.63  บาท 
              6. มีพนกังานปฏิบติังานไม่เป็นไปตามระเบียบของ  กฟภ.  ดงัน้ี 
                  6.1  นางสาวนงนภสั  คลงัสมบติั  พบช.6  ผบป.กฟจ.อด.  ท าหนา้ท่ีเสนองดจ่ายไฟ  
ปฏิบติังานล่าชา้ในการเสนองดจ่ายไฟ  ท าใหเ้กิดลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าคา้งช าระ  ตอ้งรับผดิชอบในการ
ปฏิบติังานท่ีไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ จ  านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  2,305.31  บาท   
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 
 
 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายวนัมงคล  เหลืองวนัทา)        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 



  

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป)  2406/2565                  วนัที ่     20  มิถุนายน  2565       
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-62 )  035/2562  ลว.  27  ส.ค.  2562 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน 2  ราย   จ  านวนเงิน  11,206.44  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีคา่ไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ให้พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
               2.  ผูใ้ชไ้ฟช าระเงิน  จ  านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  11,206.44  บาท 
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 
 
 

 
 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายวนัมงคล  เหลืองวนัทา)        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 



  

                                      
จาก       คณะกรรมการฯ                                        ถึง        กฟฉ.1 
เลขที ่    ฉ.1 อด.(บป)  2407/2565                  วนัที ่     20  มิถุนายน  2565       
เร่ือง      รายงานผลการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิดลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระ บญัชี 121   
อ้างถึง  ค าสั่ง กฟฉ.1 ท่ี  พ. ( ข.ล. ) ( อด.-65 )  001/2565  ลว.  27  ม.ค.  2565 
                                                              
เรียน      ผชก.ฉ.1 
 

ตามค าสั่งท่ีอา้งถึง แต่งตั้งคณะกรรมการสอบขอ้เทจ็จริงความรับผดิทางละเมิด ตามขอ้บงัคบั 
กฟภ. วา่ดว้ยหลกัเกณฑก์ารปฏิบติัเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดของเจา้หนา้ท่ี พ.ศ. 2545 เพื่อพิจารณา
การชดใชค้่าเสียหายเก่ียวกบัความรับผดิทางละเมิดกรณีลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าบญัชี 121 คา้งช าระของ 
กฟจ.อด.  จ  านวน  2  ราย   จ  านวนเงิน  4,428.43  บาท   นั้น 

คณะกรรมการฯ ไดท้  าการสอบขอ้เทจ็จริงจากรายละเอียดขอ้มูลหลกัฐานเอกสารต่างๆ ท่ี
ประกอบการสอบขอ้เท็จจริง ตามอนุมติั ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ซ่ึงมีรายละเอียดดงัน้ี 

1.หลกัเกณฑก์ารพิจารณาความรับผดิชอบตามอนุมติั  ผวก.ลว.12 ธ.ค.2546 ลูกหน้ีค่าระแสไฟฟ้า
คา้งช าระ บญัชี 121 เม่ือพิจารณาตามสัดส่วนท่ีพนกังานและหรือ กฟภ. ตอ้งร่วมรับผิดชอบโดยมีแนวทาง
ดงัน้ี 
              1.1 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าค้างช าระเดือนแรก  เกิดข้ึนจากผูใ้ช้ไฟฟ้าได้ใช้ไฟฟ้าไปก่อนล่วงหน้า
ประมาณ 1 เดือน เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนตามขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ค่าไฟฟ้าคา้งช าระ
เดือนแรก หรือส่วนท่ีเหลือหลงัโอนหกัเงินประกนัการใชไ้ฟฟ้าแลว้ ให ้กฟภ.รับผดิชอบเตม็จ านวน 
 1.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระต่อเน่ืองจากเดือนแรกซ่ึง
เกิดข้ึนจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติัตามขั้นตอนการเร่งรัดหน้ี
ค่าไฟฟ้าเดือนแรก เป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าท่ีเกิดข้ึนเพียงบางส่วนตามหน่วยคา้งในมิเตอร์หรือเตม็เดือน
ตามแต่กรณี ซ่ึงตอ้งพิจารณาตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผูว้า่
การ กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น  
                    1.2.1 กรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ทั้งหมด ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน 
หรือกรณีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบ
ตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. 
วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บ
ความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                    1.2.2 ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า ตามโครงสร้างอตัราค่าไฟฟ้า ถือ
วา่เกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผิดชอบเตม็จ านวน   
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 1.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ตอ้งเป็นลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระของเดือนท่ีต่อเน่ืองจาก
ลูกหน้ีคา่ไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 2 ซ่ึงเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. หรือพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้ง
ไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งใน
ขณะนั้น 
                     1.3.1  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้
กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน 
                     1.3.2  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 ท่ีเกิดจากขั้นตอนการปฏิบติังานของ กฟภ. และ
ความบกพร่องของพนกังาน ให ้กฟภ. รับผดิชอบตามสัดส่วนของจ านวนวนัท่ีเกิดจากระบบงาน ส าหรับ
พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งท่ีไม่ปฏิบติัตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั 
ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ใหรั้บผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทน 
ตามสัดส่วนจ านวนวนัท่ีปฏิบติังานไม่ถูกตอ้ง 
                      1.3.3  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 3 เป็นค่าไฟฟ้าขั้นต ่า กรณีเกิดจากขั้นตอนการ
ปฏิบติังานของ กฟภ. ให ้กฟภ. รับผดิชอบเตม็จ านวน หรือกรณีเกิดจากพนกังานไม่ปฏิบติัตามระเบียบ 
กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น ใหพ้นกังาน
ผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบ 
  1.4  ลูกหน้ีค่าไฟฟ้าคา้งช าระเดือนท่ี 4 และเดือนต่อ ๆ ไป เกิดจากพนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งไม่ปฏิบติั
ตามระเบียบ กฟภ. วา่ดว้ยการเงิน และหรือระเบียบ/หลกัเกณฑ/์อนุมติั ผวก.กฟภ. ท่ีเก่ียวขอ้งในขณะนั้น 
ท าให ้กฟภ. ไดรั้บความเสียหาย ให้พนกังานผูเ้ก่ียวขอ้งรับผดิชอบชดใชค้่าสินไหมทดแทนเตม็จ านวน 
              2. มีพนกังานปฏิบติังานไม่เป็นไปตามระเบียบของ  กฟภ.  ดงัน้ี 
                  2.1  นางสาวนงนภสั  คลงัสมบติั  พบช.6  ผบป.กฟจ.อด.  ท าหนา้ท่ีเสนองดจ่ายไฟ  
ปฏิบติังานล่าชา้ในการเสนองดจ่ายไฟ  ท าใหเ้กิดลูกหน้ีค่ากระแสไฟฟ้าคา้งช าระ  ตอ้งรับผดิชอบในการ
ปฏิบติังานท่ีไม่เป็นไปตามหลกัเกณฑ ์ จ  านวน  2  ราย  จ  านวนเงิน  4,138.71  บาท   
 

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาและด าเนินการในส่วนเก่ียวขอ้งต่อไป 
 
 

 
          ( นางสุกญัญา  สุทธิแพทย ์)       ( นายฐิติวฒัน์  ไชยเจริญ )        (น.ส.สุนทราภรณ์  อินทราเวช ) 
                   ประธานกรรมการ                             กรรมการ                                       กรรมการ               

 


